



浙江36万余考生昨日赴考。95后女飞行员徐枫灿、90后“浙江工匠”杨杰、年轻新锐的之江实验室为什么成为考题内的主角？

## 浙江高考作文 喊你融入时代 大生活



本报记者 兰杨萍

2022年6月高考,昨天如约而至。

钱江晚报10路记者在杭州10个考点现场直击,见证了考生们一张张年轻奋发的面孔,以及考场外那每年都不同但又都相同的送考父母和老师们一双双充满期待的眼睛。

一位32年教龄的送考班主任说,这届考生很不一样。2019年踏入高中的他们,经历了疫情的这三年,各种变化和不确定性,反而锻炼了他们的责任感、韧劲和挑战困难的精神。

昨天上午11:30,第一场考试结束铃声响起,备受关注的语文作文题揭晓。浙江卷的主题是“青年人才和科技创新”——和以往一样,又一次触摸了时代脉搏,具有浙江特色。

“创新驱动”“人才强省”“创新强省”“鲲鹏行动”等词,以及浙江金华95后女飞行员徐枫灿,浙江台州90后“浙江工匠”杨杰,勇闯科学无人区、35岁以下年轻人占比近九成的之江实验室智能超算团队等,都被写进了高考作文题。

“以上材料对你未来的发展有什么启示吗?”

这道作文题,仿佛在叩问考场上那些18岁的少年,如何心怀家国,把“小我”融入

到时代“大我”中,让自己的理想和祖国建设需要同频共振,在平凡的岗位上既踏踏实实,又敢于仰望星空,坚持创新,面向未来,实现自己的人生价值。

昨天,全省36万余高考生,都在考场回答了这道题。

“我写的是,我们00后青年,要向那些浙江青年榜样学习,将来和90后、80后肩并肩奋斗,以后还要挑起他们的责任和重担,为祖国作贡献。”杭州学军中学门口,一位刚刚从考场走出来的考生对记者说。他的眼睛很亮,眼神里是满满的自信。

未来属于青年,青年创造未来。

浙大城市学院传媒与人文学院院长、教授沈爱国说,就题目本身而言,浙江省今年的作文题紧扣创新的主题,将国家时代背景和个体的奋斗故事融合在一起,立意深远,材料丰富,综合考察学生的时政素养和文学功底,可谓是小切口大情怀的又一佳作。尤其是材料中的事例为90后、35岁以下的年轻群体,对于高考生们更具榜样意义,能引发他们的共鸣和思考。

梦,并不遥远,只要你踮起脚尖。高考,正是无数青年学子追求、实现人生梦想的第一步。

祝考场上的你们,高考完美收官;愿走下考场的你们,未来精彩启程!

2~4版



迎接浙江省第十五次党代会特别报道

全国每6辆电动自行车  
就有1辆产自台州

从材料运进,到整车产出  
“超级工厂”里,6.3小时搞定



6版



线下销售取消,上游零件断供  
疫情下,杭州电梯大厂不断求变  
直播间里卖电梯  
想方设法复产能

5版

